Всероссийская олимпиада школьников, 2018-2019 учебный год
Школьный этап. 
География. 9 класс. Разработчик: Л.Ю. Ларионова, КИМЦ

Ответы на задания
Вариант 1

Тестовый тур

	№ задания
	Правильный ответ
	Кол-во баллов

	1
	3
	1

	2
	3
	1

	3
	Ратманова
	1

	4
	1
	1

	5
	3
	1

	6
	4
	1

	7
	Крымский (Крым)
	1

	8
	3
	1

	9
	4
	1

	10
	4
	1

	11
	3
	1

	12
	2
	1

	13
	Кемерово
	1

	14
	2
	1

	15
	1
	1

	Всего:
	15



Теоретический тур

1. 
	№ точки
	Город/регион, традиционный продукт
	Кол-во баллов

	1
	Муром – огурцы
	1

	2
	Байкал – омуль 
	1

	3
	Камчатка – крабы 
	1

	4
	Минусинск – помидоры 
	1

	5
	Вятка – грибы рыжики
	1

	6
	Астрахань – арбузы 
	1

	7
	Башкирия – мёд 
	1

	Всего: 
	7



2. Озеро Байкал, Долина Гейзеров на Камчатке, Собор Василия Блаженного на Красной площади Москвы, Петергоф, Столбы выветривания в Коми, монумент «Родина мать» в Волгограде, гора Эльбрус.

3. 
	Код региона
	Субъект РФ

	102
	Республика Башкортостан

	116
	Республика Татарстан

	117
	Республика Тыва

	125
	Приморский край

	142
	Кемеровская область

	154
	Новосибирская область

	186
	Ханты-Мансийский автономный округ (Югра)



4. 
	Амазонская сельва
	Тайга
	Кол-во баллов

	1. Деревья преимущественно лиственные
	Деревья преимущественно хвойные
	1

	2. Леса вечнозеленые
	У растений короткий вегетационный период
	1

	3. Один сезон в течение года
	Четыре сезона года: холодный, тёплый и два переходных – от тёплого к холодному и от холодного к тёплому
	1

	4. Постоянно высокая температура воздуха
	Большая амплитуда между зимними и летними температурами воздуха
	1

	5. Большое количество осадков (до 1000 мм) равномерно в течение года
	Количество осадков до 300 мм, преимущественно летом и осенью
	1

	Причина различий: географическое положение: амазонская сельва находится в экваториальном поясе и природный комплекс формируется под воздействием экваториального климата; тайга занимает северную часть умеренного пояса северного полушария и природный комплекс формируется под воздействием умеренных и арктических воздушных масс.
	2

	всего
	7



5. В ответе могут быть названы 7, из перечисленных ниже городов-миллионеров России (максимальное количество баллов – 7)

	Город 
	Река 
	Кол-во баллов

	Москва 
	Москва 
	1

	Санкт-Петербург
	Нева 
	1

	Новосибирск 
	Обь 
	1

	Екатеринбург 
	Исеть 
	1

	Нижний Новгород
	Волга 
	1

	Казань 
	Волга 
	1

	Самара 
	Волга 
	1

	Омск 
	Иртыш 
	1

	Челябинск 
	Миасс 
	1

	Ростов-на-Дону
	Дон 
	1

	Уфа 
	Белая 
	1

	Волгоград 
	Волга 
	1

	Красноярск 
	Енисей 
	1

	Пермь 
	Кама 
	1

	Воронеж 
	Воронеж 
	1

	Всего 
	7



Всероссийская олимпиада школьников, 2018-2019 учебный год
Школьный этап. 
География. 9 класс. Разработчик: Л.Ю. Ларионова, КИМЦ

Ответы на задания
Вариант 2

Тестовый тур

	№ задания
	Правильный ответ
	Кол-во баллов

	1
	1
	1

	2
	4
	1

	3
	Гора Базар-Дюзю
	1

	4
	1
	1

	5
	2
	1

	6
	2
	1

	7
	Северо-Сибирская (Таймырская)
	1

	8
	3
	1

	9
	2
	1

	10
	3
	1

	11
	1
	1

	12
	1
	1

	13
	Нововоронежская
	1

	14
	3
	1

	15
	4
	1

	Всего:
	15




Теоретический тур
1. 
	№ точки
	Город/регион, традиционный промысел
	Кол-во баллов

	1
	Хохломская роспись – Нижегородская область
	1

	2
	Вологодские кружева – Вологодская область
	1

	3
	Дымковская игрушка – Кировская область
	1

	4
	Гжельская роспись – Московская область
	1

	5
	«Птица счастья» - Архангельская область
	1

	6
	Резьба по кости – Чукотка 
	1

	7
	Каслиснское литьё – Челябинская область 
	1

	Всего:
	7



2. Заповедник «Столбы», Шалаболинская писаница, река Енисей, озеро Виви – Центр России, Бирюсинские пещеры, Копь (Объ-Енисейский канал), природный парк Ергаки.

3.
	Субъект РФ
	Код региона

	Республика Бурятия
	103

	Республика Хакасия
	119

	Краснодарский край
	123

	Хабаровский край
	127

	Астраханская область
	130

	Омская область
	155

	Челябинская область
	174



4. 
	Степи России
	Южно-Американские пампасы
	Кол-во баллов

	Сплошной травянистый покров, самый распространённый вид – ковыль, высотой дол 50-70 см.
	Травянистый покров высокий – до 1,5 метров
	1

	Климат умеренно-континентальный.  Амплитуда зимних и летних температур достигает 40°.
	Отсутствуют отрицательные температуры в зимний период
	1

	Количество осадков 300-400 мм, выпадают преимущественно осенью и весной.
	Количество осадков от 600 до 1000 мм равномерно в течение года
	1

	Почвы чернозёмные с большим содержанием гумуса.
	Почвы красновато-чёрные
	1

	Сельскохозяйственная деятельность ограничена, т.к. недостаток влаги в летний период  требуется орошения
	Имеют сплошное сельскохозяйственное освоение
	1

	Причина различий: географическое положение: южно-Американские пампасы находится в субтропическом  поясе южного полушария и природный комплекс формируется под воздействием тропического  и умеренного воздуха; степи России располагаются в  умеренном поясе северного полушария и природный комплекс формируется под воздействием умеренных континентальных воздушных масс.
	2



[bookmark: _GoBack]5. В ответе могут быть названы 7, из перечисленных ниже городов-миллионеров России (максимальное количество баллов – 7

	Город 
	Река 
	Кол-во баллов

	Москва 
	Москва 
	

	Санкт-Петербург
	Нева 
	

	Новосибирск 
	Обь 
	

	Екатеринбург 
	Исеть 
	

	Нижний Новгород
	Волга 
	

	Казань 
	Волга 
	

	Самара 
	Волга 
	

	Омск 
	Иртыш 
	

	Челябинск 
	Миасс 
	

	Ростов-на-Дону
	Дон 
	

	Уфа 
	Белая 
	

	Волгоград 
	Волга 
	

	Красноярск 
	Енисей 
	

	Пермь 
	Кама 
	

	Воронеж 
	Воронеж 
	

	Всего 
	7



